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Ata da 22ª (vigésima segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Várzea 

– PB, referente ao 2º (segundo) Período Legislativo de 2023 (dois mil e vinte e dois). 

 

Aos 12 (doze) dias do mês de Dezembro do corrente ano, às 19h:00min (dezenove) horas 

reuniu-se em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Várzea – PB, sob a Presidência 

do Exmo. Sr. Francisco Charlles Dantas de Araújo, na presença do Primeiro Secretário 

Sr. Vereador Carlos Antônio de Medeiros, do Segundo Secretário Sr. Wanderley Lucena 

da Nobrega, do Primeiro Vice-Presidente Sr. Vereador Vagner Araújo de Souza e dos 

demais Srs. Vereadores: Ednildo Araújo dos Santos, Francisca Marluce de Brito Marinho, 

Francisco Lindeildo de Araújo, Getúlio Hermínio da Silva e José Zimar Fernandes.  

O Presidente convidou para fazer da mesa o Deputado Estadual George Morais, convidou 

também o Deputado Estadual Tovar Correia Lima, o Senador Efraim Morais, o Prefeito 

Otoni Costa e o Vice Prefeito Alexandre. Em seguida o presidente saudou a todos, em 

nome da noiva do prefeito Otoni Costa, a jovem Denise Candeia e Gigliana esposa do 

Vice Prefeito Alexandre Magno, saudou a todas as mulheres presentes, em nome da 

senhora Zuila saudou a todas as mulheres da zona rural do nosso município e através de 

seu pai Dênor saudou a todos os homens presentes nesta sessão. O senhor presidente ainda 

cumprimentou o diretor da EMEIF Sandoval Rubens de Figueiredo na pessoa do senhor 

Ailton Medeiros, cumprimentou também o Presidente da Câmara Municipal da cidade de 

Santa Luzia, Neto Lima que também se fez presente nesta Sessão Ordinária representando 

os presidentes de câmaras da região do vale do Sabugi.  

Havendo número legal, o Exmo. Sr. Presidente em nome de Deus, do Padroeiro São 

Francisco e do Povo de Várzea, declara aberta a 22 ͣ Vigésima Segunda Sessão Ordinária 

do Segundo Período Legislativo, o presidente faz a chamada regimental segundo a qual 

compareceram todos os vereadores e colocou em votação a Ata da 21ͣ Vigésima Primeira 

Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo que foi aprovada por todos os pares. 

Posteriormente, fez a leitura da Ordem do Dia informando que NÃO FORAM 

APRESENTADAS PROPOSITURAS PARA A ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO, assim sendo o presidente solicita que o Segundo Secretario faça a coordenação 

sobre os pronunciamentos finais. 

O Presidente Francisco Charlles saudou a todos, iniciou suas palavras destacando que foi 

realizada uma sessão solene para entrega de títulos de cidadão, moções de aplausos e 

congratulações, porém, infelizmente algumas pessoas não puderam se fazer presente por 

questões de agendas a cumprir e justificaram sua ausência com antecedência. O 

Presidente solicitou ao Vereador Francisco Lindeildo para que pudesse representar sua 

mãe a senhora Ex vereadora Mailde Veronica e receber uma moção de congratulação em 

reconhecimento aos serviços prestados pela mesma ao município de Várzea, onde a 

senhora Mailde foi a primeira vice prefeita mulher da cidade de várzea, foi a mulher com 

o maior número de mandatos desta Casa Legislativa, e foi a primeira prefeita interina do 

município de Várzea, o título foi entregue pelo vereador Ednildo Araújo. O presidente 

solicitou ao Vice-Prefeito Alexandre que fizesse a entrega do Título de Cidadão 
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Varzeense ao Deputado Estadual Tovar Correia Lima em reconhecimento aos serviços 

prestados ao município através de emendas e recursos, o presidente frisou que a quem 

recebe tal honraria considera-se de fato cidadão do município e é um reconhecimento do 

poder legislativo a figuras que muito contribuem para o desenvolvimento do município, 

destacou também todo o trabalho desempenhado pela família Morais para com o  

município, independente de bandeiras partidárias. O Deputado Estadual George Morais 

que em seu primeiro mandato vem se destacando na Assembleia Legislativa com pautas 

inovadoras, o presidente solicitou que o senhor Prefeito Otoni Costa fizesse a entrega do 

Título de Cidadão Varzeense ao então Deputado Estadual George Morais em 

reconhecimento aos serviços e recursos destinados pelo mesmo a população varzeense. 

O Presidente solicita a vereadora Francisca Marluce representando a classe feminina para 

fazer a entrega do título de cidadão varzeense ao Senador Efraim Filho este que não pôde 

estar presente na sessão e por sua vez quem recebeu tal honraria foi seu pai, o senhor 

Efraim Morais. 

O Vereador Getúlio Herminio saudou a todos, iniciou suas palavras desejando a todos um 

feliz natal e um prospero ano novo a todos os presentes, agradeceu por todos trabalhos 

legislativos realizados ao longo do ano nesta Casa Legislativa pelo presidente Charlles. 

O Vereador Vagner Sousa saudou a todos, inicialmente agradeceu a Deus pelos trabalhos 

realizados durante o ano, agradeceu também aos colegas vereadores pelos debates e 

trabalhos desenvolvidos em conjunto, destacou que é importante ser cobrado pela 

população uma vez que, a mesma confia no trabalho dos senhores vereadores, agradeceu 

também aos funcionários das Casa Legislativa pelos trabalhos realizados durante o ano 

de 2023 e desejou que o ano de 2024 seja repleto de trabalho e desejou a todas as famílias 

varzeenses um feliz natal e um prospero ano novo repleto de realizações. O Vereador 

Francisco Lindeildo saudou a todos, em nome de sua genitora a senhora Mailde Veronica 

agradeceu por mais um ano de trabalho e por poder representar a população que confiou 

em seu trabalho, agradeceu aos colegas vereadores pelos debates ocorridos na Casa 

Legislativa em cada Sessão Ordinária e por estar encerrando os trabalhos legislativos 

referentes ao ano em curso, por fim desejou um feliz natal a todos e que o ano de 2024 

seja prospero e com mais esperança. 

A Vereadora Francisca Marluce saudou a todos, inicialmente agradeceu a Deus por mais 

um ano está representando o povo e por todo o trabalho desenvolvido pela Casa 

Legislativa juntamente com a gestão municipal, parabenizou e agradeceu a família Morais 

nas pessoas do ex senador Efraim Morais e seu filho o então senador Efraim Filho por 

todo o trabalho prestado a cidade de Várzea. Destacou a importância da democracia, e 

que é muito feliz por representar a cidade de Várzea. O Vereador Ednildo Araújo saudou 

a todos, iniciou suas palavras agradecendo a Deus e ao povo de Várzea por confiar em 

seu trabalho, parabenizou o presidente Charlles pela condução dos trabalhos a frente na 

Casa Legislativa, agradeceu ao Prefeito Otoni frente a gestão municipal, agradeceu ao 

Deputado Tovar Correia por todos os recursos destinados a cidade de Várzea e por 

acompanhar de perto a condução dos trabalhos, também agradeceu ao Deputado Estadual 

George Morais por todos os recursos destinados ao município e assim continua com o 



 

 

Página 3 de 6 
 

legado de sua família Morais, por fim desejou a todos um feliz natal e um prospero ano 

novo cheio de muita paz, energia e amor. 

O Primeiro Secretario Vereador Carlos Antônio saudou a todos, iniciou suas palavras 

agradeceu a Deus e ao povo da cidade de Várzea e por esta em seu 15° ano consecutivo 

fazendo parte deste poder legislativo. Destacou todo o trabalho realizado pelo Poder 

Legislativo, declarou estar ciente de todas as suas ações perante a população e pediu a 

colaboração da gestão municipal para que em 2024 o Poder Executivo possa atender ainda 

mais as demandas reivindicadas pela população varzeense. O Segundo Secretario 

Vereador Wanderley Lucena saudou a todos, agradeceu a Deus e a população por estar a 

3 mandatos representando o povo e que sempre irá buscar o melhor representado a Zona 

Rural e Zona Urbana do município de Várzea, desejou que o ano de 2024 seja repleto de 

coisas boas, que seja um ano de muita chuva e que deus possa abençoar a todos. 

O Deputado Estadual Tovar Correia saudou a todos, iniciou suas palavras agradecendo a 

todos os vereadores pela honraria de título de cidadão varzeense aprovada em plenário e 

recebida pelo mesmo, destacou que no ano de 2004 já conhecia o então vice prefeito 

Alexandre Magno e decidiu disputar uma eleição para deputado estadual e que na época 

este era vereador pela segunda vez na cidade de Campina Grande e que se espelhava na 

época no então Senador Efraim Morais. O senhor Tovar Correia ainda frisou que no ano 

de 2014 veio a cidade de Várzea com o intuito de pedir votos para a campanha onde 

estava concorrendo a deputado estadual, já no ano de 2016 veio novamente a cidade de 

Várzea com o objetivo de pedir votos para o então Prefeito Otoni Costa e o Vice Prefeito 

Alexandre. O Deputado ressaltou que no ano de 2018 teve uma votação expressiva na 

cidade de Várzea e que aqui criou muitos laços de amizade, ano este em que foi eleito 

deputado estadual e assim respondeu a cidade destinando emendas e recursos para a 

mesma, por fim agradeceu a todos os presentes e a toda a população varzeense por todo 

o apoio e que irá retribuir com muito trabalho para que a cidade possa seguir crescendo e 

progredindo. 

O Deputado Estadual George Morais saudou a todos, iniciou seus relatos agradecendo a 

todos os senhores vereadores pelo reconhecimento por parte dos Poderes Legislativo e 

Executivo por lhe concederem a honraria de título de cidadão varzeense, reforçou seu 

compromisso na Assembleia Legislativa em busca de recursos e muito trabalho para a 

cidade Várzea. O Deputado ressaltou que em seu primeiro mandato como deputado 

estadual já destinou a cidade de Várzea a quantia de 120.000$ (Cento e Vinte Mil Reais) 

para a saúde pública deste município a pedido do prefeito Otoni e do vice prefeito 

Alexandre e a toda bancada de vereadores. Frisou o legado e todas as emendas destinadas 

a cidade de Várzea pela família Morais, finalizou suas palavras convidando a todos para 

participarem da festa de Santa Luzia e desejando um ano novo cheio de bênçãos e muita 

chuva. 

O Ex Senador Efraim Morais saudou a todos, iniciou suas palavras relembrando grandes 

nomes de gestões passadas e momentos da política da cidade de Várzea nas pessoas do 
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senhor Dr. Otoni Medeiros e Dr. Orlando Damascena (em memória) este que sempre 

esteve presente na cidade de Várzea, o senhor Mario Perjentino, Waldemar Marinho 

Filho, José Ivaldo de Morais (Galego). Agradeceu a todos pela recepção na Casa 

Legislativa, agradeceu também pela entrega de honrarias destinadas a seus filhos o 

Senador Efraim Filho e o Deputado Estadual George Morais, frisou que sempre irá cobrar 

destes o trabalho e recursos a serem destinados a cidade de Várzea. O senhor Efraim 

também relembrou campanhas políticas passadas e a primeira vez em que foi candidato 

concorrendo a Deputado Estadual, por fim desejou um feliz natal e um prospero ano novo 

a todos os presentes. 

O Presidente Charlles convidou o contador Nilsandro para fazer uso da palavra. 

O Contador da Casa Legislativa, o senhor Nilsandro saudou e agradeceu a presença de 

todos, iniciou suas palavras agradecendo a presença do senhor ex Senador Efraim Morais 

e relembrou sua trajetória política, do Deputado Estadual George Morais e do Deputado 

Estadual Tovar Correia, agradeceu a Deus por tudo e por todos os presentes nesta sessão 

ordinária. Como representante do corpo técnico da Casa Legislativa, agradeceu a 

presença do Prefeito Otoni Costa, destacou que a Casa Legislativa muito tem se 

empenhado para tornar possível a realização dos trabalhos legislativos e executivos, 

desejou a todos um ano novo de muita prosperidade e de muita paz e harmonia a todos. 

O Vice-Prefeito Alexandre Magno saudou a todos, agradeceu a presença do Ex Senador 

da Republica Efraim Morais e agradeceu por tudo que fez pelos varzeenses, agradeceu a 

presença do Deputado Estadual Tovar Correia Lima, agradeceu por todo o carinho e por 

tudo que este tem destinado a cidade de Várzea em termos de recursos. Agradeceu 

também a presença do Deputado Estadual George Morais que em seu primeiro mandato 

já tem colaborado com a cidade de Várzea destinando recursos e emendas. Agradeceu a 

presença do Presidente da Câmara de Santa Luzia o senhor Neto Lima, saudou os ex 

vereadores presentes nas pessoas de Carlos Henrique, Maze, João Martins e Marcelo. O 

Vice-Prefeito Alexandre parabenizou e agradeceu ao contador Nilsandro por conduzir tão 

bem os trabalhos da Casa Legislativa e por tantos mandatos, agradeceu ainda a todos os 

servidores do município de Várzea que tem colaboram para o desenvolvimento da cidade 

e frisou que o ano de 2024 será um ano eleitoral e que possa existir o respeito de ambas 

as partes e destacou todas obras que serão entregues a população varzeense, por fim 

desejou um ano novo repleto de amor, paz, bênçãos e saúde. 

O senhor Prefeito Otoni Costa saudou a todos, iniciou seus relatos agradecendo aos 

nobres vereadores por todo o empenho e trabalho desenvolvido juntamente com o poder 

executivo municipal durante o ano de 2023, não sendo diferente dos anos anteriores onde 

sempre houve o respeito e consideração, sempre visando o melhor para o município de 

Várzea. O Prefeito destacou a importância da entrega de títulos de cidadão varzeense, 

agradeceu a presença do Deputado Estadual Tovar Correia como também e externou sua 

gratidão a este por todas as emendas destinadas ao município de Várzea, a exemplo dos 

recursos destinados para a reforma da sede do Poder Executivo municipal, também 
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destinou recursos para a reforma e ampliação do mercado público municipal, e também 

destinou emendas para a aquisição de um veículo para a saúde, agradeceu ao deputado 

estadual George Morais por todas as emendas destinadas ao município de Várzea, 

agradeceu aos funcionários da Casa Legislativa e a todos os servidores do município por 

todo o empenho e dedicação em seus trabalhos durante o ano de 2023. O prefeito Otoni 

ainda agradeceu a família Morais, nas pessoas do ex Senador Efraim Morais, o então 

Senador Efraim Filho e ao Deputado Estadual George Morais por tudo que já fizeram 

pelo município de Várzea. Ademais salientou que a educação do município tem um dos 

melhores IDEBS da Paraíba e ainda frisou a entrega de algumas obras para o ano de 2024 

sendo elas: escola e creche modelo, por fim o senhor prefeito Otoni desejou a todos um 

Feliz Natal e um Ano Novo de muita paz, saúde e prosperidade. 

O Presidente Charlles abriu um espaço na tribuna para os presentes no plenário se 

pronunciarem. 

O Presidente da Câmara Municipal de Santa Luzia Neto Lima saudou a todos, 

inicialmente relembrou bons momentos vividos na cidade de Várzea a exemplo de sua 

vinda ao tradicional João Pedro. O senhor Neto Lima ainda frisou o papel e a contribuição 

que tem os legisladores para com o município e ressaltou que o ano de 2024 será um ano 

eleitoral e que assim todos possam agir com respeito e desejou a todos um Feliz Natal e 

um prospero Ano Novo. 

Posteriormente foi mostrado um vídeo enviado pelo Senador Efraim Filho, onde este 

saudou a todos, agradeceu a concessão do título de cidadão varzeense por todos os 

serviços prestados ao município de várzea através de ações, emendas e recursos. O 

Senador enfatizou que é um orgulho, admiração e um compromisso trabalho pelo povo, 

e que se encontra em Brasília honrando seu compromisso como Senador. 

O Presidente Charlles saudou a todos, iniciou seus relatos agradecendo a presença de 

todos nesta última Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2023 e que fica 

muito feliz em ver a Casa Legislativa cheia, frisou a importância da presença de grandes 

figuras do município que passaram por esta Casa Legislativa, a exemplo de ex vereadores 

nas pessoas do senhor João Martins, a senhora Mazé, e Marcelo. O Presidente firmou seu 

compromisso com a população varzeense e destacou a importância do trabalho do Poder 

Legislativo, destacou também é um prazer fazer parte da gestão do Prefeito Otoni Costa 

que sempre teve compromisso e a responsabilidade com a população cumprindo com o 

pagamento dos pisos salariais de enfermagem, educação, agentes comunitários de saúde 

e endemias, salários de todos os servidores em dia. O Presidente Charlles ainda frisou que 

será feita a reforma e ampliação das instalações da Casa Legislativa, por fim o presidente 

agradeceu e convidou a todos os presentes para um momento de confraternização, e 

desejou um ano novo cheio de amor, concórdia, paz e que o ano de 2024 seja de muito 

trabalho, obras inauguradas e vitorias. 

Dessa forma, não havendo mais nada a deliberar, o Exmo.  Sr. Presidente em nome de 

Deus, do Padroeiro São Francisco e do Povo de Várzea, declarou encerrada a Sessão. 
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Sendo lavrada esta Ata que depois de lida e achada de conforme, vai ser devidamente 

assinada pelo Exmo. Sr. Presidente Francisco Charlles Dantas de Araújo, pelo Primeiro 

Secretário o Sr. Vereador Carlos Antônio de Medeiros e pelo Segundo Secretário Sr. 

Vereador Wanderley Lucena da Nóbrega. Casa José Peregrino de Araújo, Plenário João 

Martins de Medeiros, em 19 de Fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 
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